



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚ/ΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
Ταχ. Δ/ση: Καραϊσκάκη 12  
Ταχ. Κωδ.: 420-31  
Πληροφορίες: Σβανάς Ηλίας, Εμανουέλα Φράντι  
Τηλ: 2433023561-2  
Φαξ: 2433023560

Φαρκαδόνα 20/02/2020

Αριθμ. Πρωτοκόλλου: 1672

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΘΕΜΑ: «Αυστηρή τήρηση μέτρων βιοασφάλειας σε εμπορικές και μη εκμεταλλεύσεις χοίρων».

Σχετ.: αριθμ. πρωτ.: 1672/18-2-2020 έγγραφο των χοιροτρόφων του Ν. Τρικάλων

Κατόπιν του εγγράφου των επαγγελματιών χοιροτρόφων του Νομού μας, με το οποίο ζητά την παρέμβαση όλων των αρμοδίων φορέων για την διασφάλιση της εφαρμογής των Μέτρων Βιοασφάλειας κατά της Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων, καλούμε τους εκτροφείς χοιροτρόφους οικόσιτων χοίρων του Δήμου μας για την εφαρμογή των μέτρων που αναφέρονται στην υπ' αριθμ. **1970/200946/06-08-2019** εγκύκλιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης.

Αναλυτικά:

*« Με αφορμή την ενημέρωση που λαμβάνει σε καθημερινή βάση η Υπηρεσία μας από το σύστημα κοινοποίησης εστιών ADNS και την Ε. Επιτροπή, βάσει της οποίας η επιζωστία Αφρικανικής Πανώλους στην Βουλγαρία επεκτείνεται στην κεντρική χώρα, παρακαλούμε για την αυστηρή τήρηση των μέτρων βιοασφάλειας σε όλες τις εκμεταλλεύσεις χοίρων, εμπορικές ή μη, ανεξαρτήτως δυναμικότητας.*

**Α. Πλέον της τήρησης αυστηρών μέτρων βιοασφάλειας από τους κατόχους/υπεύθυνους εμπορικών εκμεταλλεύσεων, οι κάτοχοι οικόσιτων χοίρων (χοίρων που διατηρούνται σε αυλές) υποχρεούνται για την τήρηση των ακόλουθων μέτρων:**

- α. Στέγαση των οικόσιτων χοίρων εντός περιφραγμένου χώρου (περίφραξης) ο οποίος θα εμποδίζει οποιαδήποτε είσοδο/έξοδο ζώων, αδέσποτων και άγριων και ειδικότερα την είσοδο αγριόχοιρων,*
- β. κατά την είσοδο στο χώρο στέγασης των χοίρων, χρήση καθαρών ρούχων που να μην έχουν χρησιμοποιηθεί κατά την επίσκεψη σε χώρο που διαβιούν άλλοι οικόσιτοι χοίροι ή κατά την επίσκεψη σε εκτροφή χοίρων ή σε χώρο που διαβιούν άλλοι χοίροι,*
- γ. τήρηση των κανόνων ατομικής υγιεινής από τον κάτοχο και όσους εισέρχονται εντός του περιφραγμένου χώρου στέγασης των χοίρων,*

- δ. καθαριότητα του χώρου στέγασης των ζώων, απομάκρυνση σκουπιδιών, κοπριάς και λοιπών αντικειμένων,  
ε. περιορισμός των ατόμων που έχουν πρόσβαση στο χώρο στέγασης των χοίρων στο ελάχιστο δυνατό,  
στ. σωστή συλλογή και επεξεργασία των αποβλήτων,  
ζ. αποφυγή σχηματισμού στάσιμων νερών που προσελκύουν έντομα  
η. αντιμετώπιση τρωκτικών, εντόμων και παρασίτων,  
θ. τακτική χρήση εξωπαρασιτοκτόνων σκευασμάτων στα ζώα,  
ι. αποθήκευση των ζωοτροφών σε στεγασμένο χώρο,  
κ. δήλωση των χοίρων τους στις κατά τόπους Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής και σήμανσή τους.

**Επιπρόσθετα απαγορεύονται για όλες τις εκμεταλλεύσεις χοίρων:**

- α. Η είσοδος ή η μεταφορά ενήλικων αγριόχοιρων και άγριων χοιριδίων στο χώρο στέγασης των χοίρων.  
β. Η σίτιση των χοίρων με ωμό χοιρινό κρέας και υποπροϊόντα χοιρινού κρέατος ή κρέας θηραμάτων αγριόχοιρων  
γ. Η είσοδος κυνηγών, του εξοπλισμού τους, των ενδυμάτων και υποδημάτων τους, στο χώρο στέγασης των χοίρων.  
δ. Η παραμονή χοίρων προερχόμενων από εμπορικές ή μη εκμεταλλεύσεις, εκτός περιφραγμένων εγκαταστάσεων.

Επισημαίνεται ότι η τήρηση μέτρων βιοασφάλειας από τους κατόχους οικόσιτων χοίρων είναι ζωτικής σημασίας, προκειμένου να αποτραπεί η ενδεχόμενη επαφή των ζώων τους με μολυσμένους αγριόχοιρους ή άλλους χοίρους ελεύθερης βόσκησης, καθώς και η ενδεχόμενη μόλυνση των οικόσιτων χοίρων μετά από βρώση μολυσμένης ζωοτροφής ή επαφή τους με μολυσμένα υλικά, ρουχισμό, εξοπλισμό και άλλα αντικείμενα. ....»

Ο Αντιδήμαρχος Φαρκαδόνας



Σπυρίδων Αγγαντής